

о. 81. ит 4-5, 38-45.

1-74

10р. 80к.

С новым годом, товарищи металлурги!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕТАЛЛУРГ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ КУЗНЕЦКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА, ОРДЕНА КУТУЗОВА I СТЕПЕНИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА им. СТАЛИНА

1 (1223)

Суббота, 1 января 1949 года

Год из-

ания 3

Цена 15 коп.

На новый рубеж сталинской пятилетки

Кончился 1948 год. Он ушел в прошлое, овеянный неувядаемой славой, как славный год труда, как третий год четвертой сталинской пятилетки.

Огромен вклад металлургов-кузнецов, вложенный в дело досрочного завершения третьего года четвертой сталинской пятилетки.

Дамычики, сталеплавильщики, прокатчики, станочники, рабочие ведущих профессий и люди, готовящие крепкий тыл для основного производства, благородно и честно трудились каждый на своем участке, вместе со всеми трудящимися нашей Родины шли к новым победам, к новым техническим достижениям, к новым стахановским высотам.

Волнико заслуги металлургов нашего комбината перед Родиной. Вступая в 1948 год, они брали на себя повышенное обязательство перед всем советским народом, перед товарищем Сталиным — досрочно завершить годовой план, добиться высоких технико-экономических показателей. Слово металлургов не разошлось с делом. 20 декабря кузнецкие металлурги засякли годовой план по всему металлургическому циклу — выплавка чугуна, стали и производству проката. Как известно, первыми на комбинате справились с годовым планом еще 13 декабря сталеплавильщики. Вслед за ними рапортовали о досрочном выполнении годового задания коллективы прокатных цехов, а накануне дня рождения товарища Сталина стало известно о завершении годового плана доменщиками.

1948 год металлурги нашего комбината ознаменовали новым подъемом во всей производственной и экономической деятельности. В третьем решаютом году пятилетки они значительно повысили уровень производства металла по сравнению с предыдущими годами. Так, например, только прокатчики выдали в 1948 году готовой продукции на 4,9 процента больше, чем в 1947 году, и на 42,5 процента превзошли доведенный уровень производства. Намного повысилось, по сравнению с прошлыми годами, производство чугуна и стали.

Успехи кузнецких металлургов являются результатом возросшей социалистической сознательности рабочих, служащих и инженерно-технических работников, их напряженного труда, результатом широкого размаха социалистического соревнования, которым охвачены тысячи доменщиков, сталеплавильщиков, прокатчиков и работников других специальностей.

Вступая в новый, 1949 год, кузнецкие металлурги достигнутые в минувшем году успехи должны не только закрепить, но и значительно их увеличить.

Задача партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных руководителей комбината — как можно шире использовать опыт передовиков, мастеров производства, добившихся высоких производственных и экономических показателей в 1948 году, и на их опыте мобилизовать весь коллектив металлургов на достижение новых, еще более замечательных успехов во славу нашей Родины в 1949 году.

С новым годом, товарищи металлурги! Вперед, к новым успехам в 1949 году — четвертом году новой сталинской пятилетки!

Подарок ремонтников

28 декабря в 12 часов 15 минут была поставлена на сушку капитально отремонтированная 3-я маркеновская печь.

Капитально-реконструктивный ремонт маркеновской печи был проведен за 12 суток 18 часов, вместо графика 15 суток и принятого обязательства 13 суток.

Ремонтники сдали маркеновцам совершенно новую печь, с увеличенной мощностью, оснащенную механизацией и автоматизацией. Это последняя печь на кузнецких маркенах с закрытой механизацией и автоматизацией процесса. Монтировалась печь по проекту, со-

ставленному проектным отделом комбината. Механическое оборудование и металлические конструкции были изготовлены в печах отдела главного механика. Смонтирована печь коллективом котельного цеха.

Ремонтники сдержали свое слово. Трудовая победа одержана благодаря напряженному, самоотверженному труду коллектива ремонтников — огнеупорщиков, котельщиков, механиков.

Новому году пятилетки ремонтники преподнесли хороший трудовой подарок.

Н. КУЛИКОВ,
главный прораб на ремонте.

Молодые стахановцы

Александр Первухин три года тому назад окончил школу фабрично-заводского обучения и принял работать в коксохимический цех. С первых дней своего трудового пути Александр показал настойчивое стремление добиваться лучших производственных показателей. Начав почти учеником, он вскоре стал замечательным специалистом, машинистом электровоза на первом блоке коксовых печей, в первой бригаде.

Передовой молодой стахановец, инициативный комсомолец, Александр Первухин из года в год, из месяца в месяц показывает образцы труда, систематиче-

ски перевыполняет свои задания. Он реализовал свое годовое задание досрочно и теперь трудится в счет плана нового года.

Пример с комсомольца берет молодой производственник Александр Захаров. Он также является одним из передовых стахановцев, лучшим дверевым первого блока коксовых печей. Как и тов. Первухин, он досрочно завершил годовой план и работает в счет 1949 года.

Встречая новый год, оба молодых стахановца дали слово — в 1949 году трудиться еще лучше.

Л. ИВАНОВ.

Славен труд советских металлургов

МОЕ СПАСИБО

В этом году исполняется 50 лет моей работы в черной металлургии. В 1899 году я поступил катализ на металлургический завод в Юзовке, ныне завод имени Сталина в г. Сталино (Донбасс). Как вспомнишь, какое отношение было тогда к рабочему человеку, так странно становится. Работали от зари до зари.

Работа ручная, тяжелая, а платили за нее грозди, которых нехватало, чтобы перебиваться, как говорится, с хлеба на квас. Жили в грязных, сырьих бараках, где не было никакого покоя от паразитов. На кроватях спали поочередно, скажем, я иду в ночь, так мой товарищ, возвращавшийся с завода, отыхает на моей кровати. О чистоте да гигиене и речи не могло быть.

А сейчас посмотрю я на жизнь, душа радуется. Каких хоромов настроили рабочему люду — светлых, теплых, со всеми удобствами. А молодежь как живет! Замечательно! В тепле, чистоте и уюте.

Советская власть дала мне возможность стать обер-мастером, посланцем народа в городской Совет, отметила мой труд высокой наградой. Советская власть обеспечила мою старость. За долголетний и безупречный труд я получил 6,912 рублей. Получили вознаграждения и другие товарищи. Только в нашем цехе выплачено 1 млн. 173 тыс. рублей вознаграждений. Один миллион 175 тысяч рублей выплачено в соседнем, маркеновском цехе № 2.

Ог именем кузнецких сталеплавильщиков я выношу сердечную благодарность партии и правительству за заботу о нас.

А. ЛАУШКИН,
обер-мастер 1-го маркена.

Не пожалею сил и энергии

Славен и почетен труд металлургов в нашей стране. Металлурги окружены заботой и вниманием. В начале прошлого месяца металлурги получали единовременное вознаграждение за долголетнюю работу в черной металлургии. Это — новое проявление заботы со стороны партии и правительства о рабочих как о производственных и экономических показателях в 1948 году, и на их опыте мобилизовать весь коллектив металлургов на достижение новых, еще более замечательных успехов во славу нашей Родины в 1949 году.

С новым годом, товарищи металлурги! Вперед, к новым успехам в 1949 году — четвертом году новой сталинской пятилетки!

Мой отец был потомственным металлургом. Он всю свою жизнь проработал на маркеновском заводе. И, несмотря на это, он не имел возможности дать своим детям образование. 15-летним подростком я пошел работать на завод. Только в годы Советской власти металлурги расправили свои плечи, обрели настоящее Отечество.

В новом году, так же как и в предыдущие годы, я не пожалею сил и энергии для дальнейшего подъема металлургии, для того, чтобы наша любимая Родина еще больше цвела и крепла.

Абрам БАРКОВ,
старший сварщик рельсобалочного цеха.

Будем работать над улучшением качества кокса

В коксовом цехе широко было развито социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. В результате 30 ноября первыми в цехе о трудовой победе рапортовали рабочие химучастика, где начальником тов. Горлов. Вслед за ними рапортовать стали и другие коллективы. Декабрь был месяцем напряжения и успехов.

26 декабря коксохимики завершили годовой план по производству металлургического кокса, а 27 декабря — по производству валового кокса. За минувший год коллектив коксохимиков выдал дополнительно к плану десятки тысяч тонн кокса. За счет увеличения выходов химической продукции, металлургического кокса, за счет сокращения расходных норм сырья, материалов и т. д. коксохимики дали за год около двух миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Упорно работая над улучшением всех технико-экономических показателей, мы успешно осваивали новые прогрессивные нормы. Прогрессивные нормы по выходам металлургического кокса, по барабанной пробе, по дроблению углей на участке углеподготовки значительно提高了. За счет достижения более мелкого дробления углей повысилось качество кокса.

Производительные силы цеха росли благодаря плодотворной работе рабочих, инженеров и изобретателей. В минувший год в производство внедрено более 65 предложений. В общей сложности они обеспечили цеху годовую экономию в 200.000 рублей. Этот творческий актив помог улучшить условия труда рабочих путем механизации трудоемких процессов. В частности, на коксовых талкивательях и дверцевых лебедках ручной подъем дверей заменен механизмом подъемом. На коксовых талкивательях №№ 1 и 2 механизированы залививание и отлививание ригельных болтов дверей.

В этом году полностью удален графит со сводов коксовых камер. Это позволило увеличить разовую загрузку коксовых камер шихтой.

Наиболее высокопроизводительно в цехе трудаются химучасток, где начальником тов. Горлов, бригада коксовых печей, возглавляемая тов. Соловьевым, в бригаде углеподготовки, где начальником смены тов. Нечасев. Бригада тов. Нечасева сейчас лидерствует в соревновании и держит переходящее Красное знамя цеха.

Успешно завершив 1948 год, коллектив коксохимического цеха полон решимости с первых же дней нового, 1949 года добиваться новых высоких производственных показателей. Мы будем работать безустали над улучшением качества кокса, будем добиваться более рентабельной и экономичной работы. Мы приложим все силы к тому, чтобы в новом году доменщики получали кокс отличного качества и в достаточном количестве.

И. ПЕТРОВ,
и. о. начальника цеха, главный инженер консихимца.

Ознаменуем 1949 год новыми трудовыми победами!

★
Все тебе,
любимая Родина



Минул 1948 год, еще один год 4-й сталинской пятилетки. 1948 год в жизни советского народа явился годом мощного подъема народного хозяйства, годом дальнейшего расцвета нашей Родины.

Славно потрудился в третьем решающем году пятилетки коллектив третьей молодежной бригады листопрокатного цеха. Одними из первых, на 20 дней раньше срока, прокатчики третьей бригады завершили годовой план. Успешно справившись с годовой программой, молодые прокатчики не ослабили напряжения в труде. До конца года они ежесменно выполняли свои задания не ниже, чем на 120 процентов.

За истекший год в бригаде резко улучшилась трудовая и технологическая дисциплина, увеличилось число стахановцев. Имена таких комсомольцев, как тт. Смирнова, Кружилова, Юрченко, не сходили с доски почета. Эти товарищи являются собой пример дисциплинированности, пример честного социалистического отношения к труду. Сейчас бригада по праву держит первенство во внутреннем соревновании.

Вступая в новый, 1949 год, 4-й год послевоенной пятилетки, прокатчики бригады № 3 обещают быть всегда в авангарде соревнующихся.

Родина требует от нас, молодых патротов, чтобы мы быстрее учились управлять сложными механизмами, чтобы мы перенимали опыт у кадровых металлургов, чтобы мы овладевали марксистско-ленинской теорией. Все тебе, любимая Отчизна, отдадим мы, чтобы ты была еще краше и могущественнее!

ВЕНИАМИН ОЛИВА,
комсогр листопрокатного цеха.

В новом году— к новым успехам

Завершен замечательный год—третий решающий год послевоенной пятилетки, принесший советскому народу новые победы в деле построения коммунизма.

Коллектив моей бригады внес в достижение этой победы свою трудовую долю. Слаженная работа коллектива почты № 9 вместе со всеми сталеплавильщиками решила успех дела. 19 декабря сталевары и подручные 9-й мартеновской печи рапортовали о досрочном выполнении годового плана. В счет 4-го года послевоенной пятилетки моя бригада сварила 1.725 тонн стали. Мы успешно выполнили обязательство по освоению прогрессивных норм, принятые в письме товарищу Сталину металлургами Урала и Востока.



Это наш новогодний подарок. С этим новогодним подарком Родине я обращаюсь к своим товарищам по работе:

— За новые успехи в наступающем 1949 году!

ИОСИФ КНЕССЕЛЬ,
сталевар 9-й печи 2-го
мартеновского цеха.

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

В теплоэлектроцентрали Кузнецкого металлургического комбината я работаю с первых дней его строительства. Начал трудиться простым рабочим и вырос до машиниста воздуходувной станции, в качестве которой я работаю и сейчас.

Когда началось социалистическое соревнование за досрочное окончание послевоенной сталинской пятилетки, я взял на себя ответственные обязательства, которые систематически перевыполняю.

В 1948 году не было такого дня, чтобы я не справился с заданием, чтобы не перевыполнил своих прогрессивных норм. У меня не было аварий, брака, мой производственный участок работал ровно, ритмично. Третья бригада (начальник



смены тов. Ананьев), в которой я работаю, считается лучшей в цехе и держит сейчас первенство в соревновании. Моя работа оценена баллом 3,2.

Вступая в новый, 1949 год, я обязуюсь не снижать темпов труда и добиться еще лучших технико-экономических показателей.

И. ОДЕРЕЙ,
машинист воздуходувной станции.

Новогодние елки для детей металлургов

Каждый работник нашего комбината с нетерпением ждал нового года, каждый готовил достойные подарки. Еще с большим нетерпением ждали светлого радостного праздника дети. Всем им как можно скорее хотелось встретиться со сказочным дедом Морозом, увидеть ярко разукрашенную елку, поводить вокруг нее хоровод.

Такую елку для детей металлургов подготовил заводской комитет металлур-

гов во Дворце культуры. Новогодние елки будут проводиться сегодня и завтра. На елке будут организованы игры, танцы, выступит детская художественная самодеятельность.

Завком металлургов приглашает всех детей прийти на новогоднюю елку, где они могут весело встретить чудесный праздник—новый год.

Год славных побед

Начался новый, 1949 год—четвертый год послевоенной сталинской пятилетки.

Вчера металлурги завода-гиганта подытоживали плоды своего вдохновенного труда на благо Отчизны, свои замечательные трудовые победы. В полночь, когда часовая и минутная стрелки слились в единую линию, возвещая конец одного и начало другого года, металлурги—одни из праздничным столом, другие—на вахте у домен, мартенов и прокатных станов—мысленно оглянувшись на минувший год и подвели итоговую черту под тем, что сделано.

Да, труженикам трижды орденопоспособного металлургического комбината, инициаторам Всесоюзного социалистического соревнования среди металлургов, есть что подытоживать. Их могучий голос первый среди металлургов поддержал москвичей и сказал: «Есть работать без государственної дотации и давать пробыль!»

Давно известно, что слово металлургов—крепкое слово, и ему можно верить. Металлурги нашего комбината еще раз подтвердили правоту этих слов. Взяв обязательство—дать 50 миллионов рублей сверхплановых накоплений, металлурги, вскрыв все свои резервы, дали Родине 67 млн. рублей сверхплановых накоплений. Так голос столицы Родины Москвы был крепко поддержан кузнецами.

Большим успехом является достижение уровня производства по основным видам продукции, запланированного на последний год пятилетки. По выплавке стали он превышен на 5,4 процента и производству проката—на 3,9 процента.

Большая армия рационализаторов и изобретателей внесла достойный вклад в

победу, достигнутую кузнецкими металлургами. Ог введенных предложений комбинат получил 10 миллионов рублей годовой экономии.

Рационализация производства, внедрение новой техники улучшили работу агрегатов, сократили брак, дали возможность интенсифицировать производство. Автоматизация загрузки сырых материалов и кокса в доменные печи обеспечила равномерную работу доменных печей. Рост производительности доменных печей способствовал также освоение более мелкого дробления и улучшение сортировки руды и известняка на горнорудных предприятиях.

В сталеплавильных цехах проведена автоматизация теплового процесса и улучшен тепловой режим работы печей. Сейчас на комбинате не осталось ни одной неавтоматизированной мартеновской печи.

В прокатных цехах улучшена технология нагрева и прокатки металла. Изменена калибровка кругов, квадратов, рулонных и железнодорожных рельсов. Внедрен более экономный раскрой горячего металла. В среднесортном цехе вырубка пороков производится перед станом, что сократило брак и повысило производительность. В результате прокатчики скончили около 30.000 тонн металла.

Разработаны и внедрены важные усовершенствования для сокращения расхода тооплива и электроэнергии. На теплоэлек-

К новым победам



В минувшем году доменщики трудились напряженно и плодотворно. В результате годовой план по производству чугуна был реализован досрочно. Выдав 20 декабря последнюю чугунную плавку в счет 1948 года, доменщики завершили этим весь годовой металлургический цикл по заводу.

В том, что производство сверхпланированного чугуна выросло, большая заслуга коллектива 4-й доменной печи, который весь год перевыполнил задания и давал металлы дополнительно к плану. Он первым в цехе, на 20 дней до срока, закончил годовой план. Только за 11 месяцев он сумел сберечь 2.134 тонны кокса и 17.893 тонны железной руды. Коэффициент использования полезного объема печи составил 0,98. После завершения годового плана трудовое напряжение усилилось. До конца года выдано дополнительно несколько сот тонн чугуна, а коэффициент использования полезного объема печи составляет уже 0,94.

Наш труд ознаменовался важным событием. Партия и правительство выделили огромные средства для поощрения нашего долголетнего безупречного труда. Все металлурги, в том числе и доменщики, получили денежные вознаграждения. Я получил за 15-летний труд на комбинате 5.167 рублей.

Мало сказать за это спасибо. От имени доменщиков 4-й печи я заверяю коллектив кузнецких металлургов, что мы не ограничимся достигнутыми успехами, что мы в новом, 1949 году дадим Родине еще больше сверхпланового добротного кузнецкого чугуна.

И. ЕРМАЧЕНКО,
мастер 4-й доменной печи.

тронтериали внедрены приспособления, позволяющие на двух котлах использовать вместо угля часть доменного газа, выпускаемого раннее в атмосферу.

В железнодорожном цехе внедрены новые механизмы для разгрузки платформ с сыпучими материалами. На горных предприятиях механизирована скреперными грузчиками уборка и погрузка горной массы.

В минувшем году выросла большая армия стахановцев, передовиков соревнования. Сталевары тт. Шашков, Синицын, Шир, доменщики тт. Авдошин, Ермаченко, прокатчики тт. Сомов, Заварыкин и другие внесли свой вклад в общую победу кузнецан.

...Начался новый год, год грядущих побед. За обильными праздничными столами металлурги поднимают первую зарядницу. Это тест за великого вождя и учителя товарища Сталина, творца и вдохновителя побед за партию, за новые успехи, направленные на процветание социалистической Отчизны, за счастливое настоящее и еще более прекрасное будущее. Это тест за полную победу коммунизма в нашей стране.

А. ЗАВЕЗНОВА.

Ответственный редактор
А. И. МИЛЕШИН.